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Ata da 2ª Reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Odontologia, realizada 
em 13/03/2014. 
 
Aos treze dias do mês de março de dois mil e quatorze, às dez horas, reuniu-se na sala 
3311, da Faculdade de Odontologia, Campus Pampulha, mediante prévia convocação 
individual, o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Odontologia – CPGO. A reunião 
foi presidida pela professora Maria Cássia Ferreira de Aguiar (Coordenadora) e registrou-se 
a presença dos seguintes professores: Mauro Henrique Nogueira Guimarães de Abreu, 
Allyson Nogueira Moreira, Ricardo Alves de Mesquita, Andréa Maria Duarte Vargas, Junia 
Maria Cheib Serra- Negra, Ricardo Santiago Gómez e Fernando de Oliveira Costa. Havendo 
quorum regulamentar a Senhora Presidente cumprimentou a todos e declarou aberta a 
reunião. ORDEM DO DIA. Definição das Bancas Examinadoras dos Processos de 
Seleção para o Programa de Pós-Graduação em Odontologia, níveis Mestrado e 
Doutorado - 2014. A Coordenadodra apresentou a composição das bancas anteriores para 
sugestões. Após discussão e sugestões as bancas ficaram definidas conforme o quadro 
abaixo:  
 

PROVAS DE TEMAS ESPECÍFICOS E AVALIAÇÕES DE CURRICULUM VITAE 

Área de Concentração Banca Examinadora 

Clínica Odontológica Allyson Nogueira Moreira 
Cláudia Silami de Magalhães 
Nelson Renato França Alves da Silva 

Endodontia 
Periodontia 

Antônio Paulino Ribeiro Sobrinho 
Fernando de Oliveira Costa 
Luiz Otávio de Miranda Cota 

Estomatologia 
Patologia Bucal 

Maria Cássia Ferreira de Aguiar 
Ricardo Alves de Mesquita 
Ricardo Santiago Gómez 

Odontopediatria 
Saúde Coletiva 

Mauro Henrique Nogueira Guimarães de 
Abreu 
Efigênia Ferreira e Ferreira 
Isabela Almeida Pordeus 
Junia Maria Cheib Serra Negra 

PROVAS DE TEMA GERAL 

Área de concentração Banca Examinadora 

Todas Ana Cristina Borges de Oliveira 
Saul Martins de Paiva 
Patrícia Maria Pereira de Araújo Zarzar 

SUPLENTES Maria Auxiliadora Vieira do Carmo 
Tarcília Aparecida da Silva 
José Eustáquio da Costa 
Maria Guiomar de Azevedo Bahia 
Miriam Pimenta Parreira do Vale 
Sheyla Márcia Auad 
Vagner Rodrigues Santos 

 
Em seguida, a Prof. Maria Cássia passou a palavra para o Prof. Mauro Henrique que 
apresentou aos presentes um estudo sobre a distribuição dos recursos do PROEX para 
despesas com pagamento de bolsas e custeio do programa, concluindo que para manter as 
bolsas de doutorado nos mesmos parâmetros anteriores, seriam gastos 672.000,00 ao ano, 
que corresponderiam a 86% da previsão dos recursos que seriam disponibilizados do 
PROEX somente para pagamento das bolsas. Após análise e discussão os presentes 
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aprovaram a indicação de se destinar 86% dos recursos do PROEX para pagamento das 
bolsas, mas a profa. Maria Cássia solicitou que fosse divulgado aos alunos de doutorado 
este índice, para que soubessem que o a maioria dos recursos do Colegiado está destinado 
ao pagamento de suas bolsas. A seguir a coordenadora apresentou a relação nominal dos 
orientadores do Mestrado Profissional de Odontologia em Saúde Púbica, turma do ano de 
2014, para apreciação dos presentes.  Esta relação foi enviada pela professora Mara 
Vasconcelos, coordenadora do Mestrado Profissional, e aprovada pelo Departamento de 
Odontologia Social e Preventiva da FOUFMG em reunião realizada no dia 06 de março de 
2014, e consta de 20 orientações. Os nomes foram aprovados.  Em seguida aprovou-se a 
solicitação de requerimento de registro residência Pós-Doutoral (RPD) do aluno Camilo 
Aquino Melgaço,  cujo plano de trabalho é supervisionado pelo prof. Saul Martins de Paiva. 
Em seguida o Colegiado aprovou os pareceres emitidos pelos Relatores referentes aos 
Projetos de Pesquisa de Doutorado e Mestrado a serem desenvolvidos pelos alunos. 
 

ALUNO ORIENTADOR PARECERISTA NIVEL/ANO 

Patrícia Alves 
Drummond de oliveira 

Sheyla Márcia Auad Miriam Pimenta Parreira 
do Vale 

DOUT/2011 

Walesca de Melo Ávila Isabela Almeida 
Pordeus 

Ana Cristina Borges de 
Oliveira 

MEST/2013 

 
Em seguida a professora Maria Cássia lembrou aos presentes a necessidade de retomar a 
discussão sobre a reestruturação das áreas de concentração do curso de pós graduação em 
odontologia.  Após breve discussão foi definido que os coordenadores de área deveriam 
reunir-se com suas respectivas equipes e elaborarem propostas e sugestões para as áreas 
de concentração e trazer para a reunião ampliada, a ser realizada no dia 05/06/2014, as 
08:00 horas. Nada mais havendo a tratar, a professora Maria Cássia agradeceu a presença 
de todos e declarou encerrada a reunião da qual eu, Isabel Cristina da Silva Venceslau, 
Secretária, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim e 
pela coordenadora. A assinatura dos demais presentes segue em livro próprio. 
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